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DAHA FAZLA, DAHA AZ VE ESIT OLASILIK

» Bazen olasilik hesabi yapmadan “daha fazla”,
“esit” ve "daha az” olasilikh durumlar belirlenebilir.

Ornek Asagidaki tabloda bir okulun bazi

siniflarindaki kiz ve erkek 6grenci sayilari verilmistir.
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6 — A sinifindan rastgele bir 6grenci secildiginde bu
6grencinin kiz 6grenci olma olasiligi daha fazladir.

7 — A sinifindan rastgele bir 6grenci segildiginde bu
ogrencinin kiz 6grenci olma olasiligi daha azdir.

8 — A sinifindan rastgele bir 6grenci segildiginde bu
6grencinin kiz 6grenci olma olasihgi ile erkek
o6grenci olma olasiligi esittir.

Soru-1 Asagidaki cimlelerde noktali yerlere “daha
fazla, esit ve daha az” ifadelerinden uygun olanini
yaziniz.

® Bir madeni para havaya atildiginda yazi gelme

olasiligi, tura gelme olasihigina goére ....... olasilikhdir.

® Birbirine 6zdes 2 kirmizi ve 3 beyaz topun oldugu
bir torbadan rastgele ¢ekilen topun beyaz olma
olasihgi kirmizi olma olasiligindan ..................

® Bir sans oyununda 4 karttan bir tanesinde ikramiye
vardir. Bu kartlardan bir tane ¢geken Ahmet’in
kazanma olasili§i kaybetme olasiligindan ............

® Bir zar atildiginda Ust yuze tek sayl gelme olasiligi
ile ¢ift sayi gelme olasihgi ...t

Soru-2 Bir hayvanat bahgesinde 12 kaplan, 8
jaguar, 4 leopar ve 8 gita vardir. Bu hayvanat
bahcesinden rastgele bir hayvan secilmek isteniyor.
Secilen hayvanin; kaplan, jaguar, ¢ita ve leopar olma
durumlarini inceleyiniz.

5 SORUYLA DEGERLENDIRME

1. 8 kirmizi, 3 beyaz ve 4 siyah topun oldugu

torbaya en az kag top eklenirse toplarin renklerine
gore ¢ekilme olasiliklar esit olur?

2. Bir trende 70 erkek ve 76 kadin yolcu vardir. Bu
trenden ilk durakta en az kag kadin yolcu inerse,
ikinci durakta inen bir yolcunun erkek olma olasiligi
daha fazla olur?

3. Bir kalemlikte 5 tane kursun kalem, 8 tane
tikenmez kalem ve 4 tane boya kalemi vardir. Bu
kalemlikten rastgele ¢ekilen bir kalemin hangi tir
kalem olma olasihdi “daha az” dir?

4. Yizeylerinde 1, 2, 2, 3, 3, 3 rakamlarinin
bulundugu zar bir kez atiliyor. Buna gére en fazla
olasiliga sahip rakam ile en az olasiliga sahip
rakamin toplami kagtir?

5. Bir tepsideki 15 lokumdan 4 tanesi sade, digerleri
ise fistikli ya da cevizlidir. Tepsiden rastgele secilen
bir lokumun sade olma olasiligi ile fistikl olma
olasiligi esit ise, bu tepsideki cevizli lokum sayisi
kagtir?
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